
 

 

 

Kreisstadt Homburg 
 

 
 

 
Öffentliche Bekanntmachung 

 
Es findet eine Sitzung des Ortsrates Beeden am Dienstag, 24.09.2024 um 19:30 Uhr, Remi-
giusheim Beeden, Schwarzweiherstraße 8, 66424 Homburg statt.  
 
 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
 
1) Eröffnung der Sitzung 

 
 

2) Kalender 2025 
 

 

3) Neugestaltung Parkanlage alter Friedhof 
 

 

4) Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: Durchführung einer Gedenkveran-
staltung zum Volkstrauertag in Beeden 
 

 

5) Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: Standortprüfung zur Installation 
eines höhenverstellbaren Basketballkorbes mit Dribbelvorplatz in Beeden 
 

 

6) Allgemeine Unterrichtungen 
 

 

 
 
 
Gerhard Wagner 
Ortsvorsteher 



2024/0408/100 
öffentlich 
Beschlussvorlage 
100 - Hauptabteilung 
Bericht erstattet: Herr Gerhard Wagner 

 

 

Kalender 2025 
Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Beeden (Entscheidung) 24.09.2024 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
 
 
 
Sachverhalt 
 
Der Ortsrat Beeden möchte einen Veranstaltungskalender in Druck geben 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
 
 
Anlage/n 
Keine 
 

TOP 2



2024/0409/100 
öffentlich 
Informationsvorlage 
100 - Hauptabteilung 
Bericht erstattet: Herr Gerhard Wagner 

 

 

Neugestaltung Parkanlage alter Friedhof 
Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Beeden (Kenntnisnahme) 24.09.2024 Ö 
 
Sachverhalt 
 
 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
 
 
 
Anlage/n 
Keine 
 

TOP 3



2024/0455/100 
öffentlich 
Antrag 
100 - Hauptabteilung 
Bericht erstattet: Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

 

 
 
 

Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: Durch-
führung einer Gedenkveranstaltung zum Volkstrauer-
tag in Beeden 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Beeden (Entscheidung) 24.09.2024 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
 
In Beeden wird eine Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag durchgeführt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anlage/n 
 
1 Ortsrat_Beeden_24.09.24_Antrag_Volkstrauertag final (öffentlich) 

TOP 4



 

Katrin Lauer | An der Kiesgrube 10 | 66424 Homburg-Beeden 

  
    

    

    

    

  Fraktionsvorsitzende | Katrin Lauer 

  Stv. Fraktionsvorsitzende | Maria-Elisabeth Breit 

   

An den  
Ortsvorsteher Hom-Beeden 

  

Herrn Gerhard Wagner 
 
Überführt 
Frau Kerstin Puchner 
Hauptamt 

  

Datum |  13.09.2024 

 
 
 
 
A n t r a g   
Durchführung einer Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag in Beeden 
und Abstimmung über möglichen Ablauf 

 
 

 

Guten Tag Herr Wagner,  

im Namen der Ortsratsfraktion Die Grünen Beeden bitten wir Sie den Antrag zur 

Durchführung einer Gedenkveranstaltung zum Volkstrauertag in Beeden auf die 

Tagesordnung der Ortsratssitzung am 24.09.2024 zu setzen. 

Vielen Dank. 

  

 

Beeder Grüße 

 

Katrin Lauer                                                 Maria-Elisabeth Breit 

      

  

___ 

___ 
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Katrin Lauer | An der Kiesgrube 10 | 66424 Homburg-Beeden 

 

Der Volkstrauertag ist ein Tag mit einer ernsten Bedeutung. An diesem Tag gedenken die 
Menschen der Kriegsopfer,  an Kinder, Frauen und Männer aller Völker. Neben der Trauer 
soll der Volkstrauertag aber auch ein Symbol für Frieden und Versöhnung sein.  

Gerade in der heutigen Zeit ist es wichtig ein gemeinsames Zeichen gegen Terror, Gewalt, 
Diktatur, Verfolgung, Rassismus, Antisemitismus zu setzen. 

Auch in Beeden sollten die Demokraten ein gemeinsames Zeichen setzen für Frieden, 
Toleranz, Freiheit und Demokratie, 

„Nie wieder ist Jetzt!“ 

 

   

                                                                                                                                                                                

 

 

TOP 4



2024/0457/100 
öffentlich 
Antrag 
100 - Hauptabteilung 
Bericht erstattet: Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

 

 
 
 

Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: 
Standortprüfung zur Installation eines 
höhenverstellbaren Basketballkorbes mit 
Dribbelvorplatz in Beeden 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Ortsrat Beeden (Entscheidung) 24.09.2024 Ö 
 
Beschlussvorschlag 
 
Der Ortsrat Beeden beauftragt die Stadtverwaltung zur Prüfung eines geeigneten 
Standortes zur Installation eines Basketballkorbes mit Dribbelvorplatz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anlage/n 
 
1 Ortsrat Beeden_24.09.24_Antrag_Basketballkorb final (öffentlich) 
2 AnfrageBUA290623Basketballkorb (öffentlich) 
3 2023-07-13 Rat TOP 3 NR (öffentlich) 

TOP 5



 

Katrin Lauer | An der Kiesgrube 10 | 66424 Homburg-Beeden 

  
    

    

    

    

  Fraktionsvorsitzende | Katrin Lauer 

  Stv. Fraktionsvorsitzende | Maria-Elisabeth Breit 

   

An den  
Ortsvorsteher Hom-Beeden 

  

Herrn Gerhard Wagner 
 
Überführt  
Frau Kerstin Puchner 
Hauptamt 
 

  

Datum |  12.09.2024 

 
 
 
A n f r a g e  
 
S t a n d o r t p r ü f u n g  z u r  I n s t a l l a t i o n  e i n e s  
h ö h e n v e r s t e l l b a r e n  B a s k e t b a l l k o r b e s  m i t  
D r i p p l e v o r p l a t z  i n  B e e d e n   
 

 
Guten Tag Herr Ortsvorsteher Gerhard Wagner, 

 

im Namen der Ortsratsfraktion Die Grünen Beeden bitten wir Sie die Anfrage zur 

Standortprüfung zur Installation eines höhenverstellbaren Basketballkorbes mit 

Dripplevorplatz auf die Tagesordnung der Ortsratssitzung am 24.09.202 zu setzen. 

Für die Bereitstellung relevanter aktueller Schriftstücke bzw. Information vor der Ratssitzung 

bedanken wir uns. 

 

Beeder Grüße 

 

Katrin Lauer           

 

 

      

  

___ 

___ 
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Katrin Lauer | An der Kiesgrube 10 | 66424 Homburg-Beeden 

Sachverhalt:    

Im Bauausschuss vom 29.06.2023 wurde von der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen eine 
Anfrage zur Prüfung eines geeigneten Standortes in Beeden zum Aufstellen eines 
Basketballkorbes mit Dripplevorplatz gestellt. Siehe Anfrage im Anhang. 

Die Anfrage wurde von Herrn Bürgermeister Forster an den Jugendbeirat verwiesen.  

In der Stadtratssitzung vom 13.07.2024 hat sich der Jugendbeirat, siehe Anhang, 
ausdrücklich für die Installation eines Basketballkorbes in Beeden ausgesprochen. 

Auch der Stadtrat hat sich einstimmig dafür ausgesprochen und die Standortprüfung wurde 
auf den Weg gebracht. 

Trotz mehrfacher Anfragen (Jugendbeirat Jahresbericht, Katrin Lauer: Stadtrat 27.09.2024, 
Emailanfragen Katrin Lauer an die UBA , telefonische Anfragen UBA, Grünfläche) hat bisher 
keine Standortprüfung zur Installation eines höhenverstellbaren Basketballkorbes 
stattgefunden. 

Wir bitten daher den Ortsrat Beeden die Stadtverwaltung zur Prüfung eines 
geeigneten Standortes zur Installation eines Basketballkorbes mit Dripplevorplatz zu 
beauftragen.         

 Der Ortsrat sollte bei der Standortfindung mit einbezogen werden. 

 

Begründung 

Das Anliegen unserer Kinder und Jugendlichen sollten wir ernst nehmen.                           
Sportliche Aktivität ist eine gesunde und sinnvolle Freizeitbeschäftigung. Am Standort 
Sandweg, “Leichtathletikplatz“ könnten sowohl SV Beeden,TV Beeden, Grundschule sowie 
Kinder und Jugendliche außerhalb von Vereinen und Schulen das Sport-und Spielgerät 
nutzen. Gerade in der heutigen Zeit ist es wichtig soziales Miteinander, Freude an 
Bewegung,Teamverhalten ausdrücklich zu fördern und zu unterstützen. Für Beeden würde 
dieses Sport-und Spielgerät eine deutliche Aufwertung des Freizeitangebotes für Kinder und 
Jugendliche darstellen.   

Vielen Dank. 
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Prof. Dr. Marc Piazolo | Lagerstraße 46 | 66424 Homburg/Saar 

Stadtratsfraktion Homburg/Saar 

  
    

    

    

    

  Fraktionsvorsitzender | Prof. Dr. Marc Piazolo 

  Stv. Fraktionsvorsitzende | Katrin Lauer 

 Stv. Fraktionsvorsitzender | Prof. Dr. Frank Kirchhoff 

An den  
Bürgermeister der Stadt Homburg 

  

Herrn Michael Forster 
Rathaus am Forum 5 
66424 Homburg 

  

Datum |  15.06.2023 

 
 
 
 
A n f r a g e   
  

- Prüfung zur Installation eines höhenverstellbaren Basketballkorbs mit 
Trippelvorplatz in Beeden   

 
 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Michael Forster, 

 

im Namen der Fraktion Die Grünen bitten wir Sie den Tagesordnungspunkt „Prüfung und 

Installation eines höhenverstellbaren Basketballkorbs mit Trippelvorplatz in Beeden“ auf die 

Tagesordnung des Bau- und Umweltausschusses am 29. Juni 2023 zu setzen. 

Für eine Bereitstellung relevanter aktueller Schriftstücke bzw. Information vor der 

Ratssitzung bedanken wir uns. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

     

Katrin Lauer                             Winfried Anslinger                                Frank Kirchhoff 

 

 

      

___ 

___ 
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Prof. Dr. Marc Piazolo | Lagerstraße 46 | 66424 Homburg/Saar 

  

TOP 5
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Prof. Dr. Marc Piazolo | Lagerstraße 46 | 66424 Homburg/Saar 

Sachverhalt: 

 

Im März 2023 wurde die Bitte, einen höhenverstellbaren Basketballkorb mit Trippelvorplatz in 
Beeden zu installieren, von Jugendlichen mehrfach persönlich an die Beeder 
Ortsvertrauensfrau herangetragen. Der angedachte Ort zur Installation ist der Spielplatz am 
Beeder Turm. 

Auf Anfrage bei der Grünflächenabteilung Herrn Willig und Herrn Blank ergab sich, dass der 
gewählte Platz für dieses Sportgerätes in Bezug auf Abstand zur Bebauung geprüft werden 
muss. Dies sei mit der Unteren Bauaufsicht zu klären. Als möglicher Standort käme auch der 
kleine Sportplatz in Abstimmung mit der Grundschule und dem TV Beeden in Frage, sofern 
der Standort Spielplatz Beeder Turm sich als nicht geeignet herausstellen sollte. Der TV 
Beeden, vertreten durch den Vorstand Herrn Hahn und Frau Weis befürworten ausdrücklich 
dieses Projekt.  

Wir haben bereits gemeinsam bei der Veranstaltung der KSK Saarpfalz „Wir Wunder“ um 
Unterstützung “Basketballkorb“ gebeten. Es wurden 200,00 Euro gespendet, die jetzt auf 
dem Konto des TV Beeden bereitstehen. Wir wissen, dies ist nur ein kleiner Beitrag, aber 
das Anliegen ist uns sehr wichtig und wir finden es beachtlich, dass die Kinder und 
Jugendlichen sich persönlich mit Ihrem Anliegen an Ihre Ortsvertrauensfrau gewandt haben. 

Wir als Kommune sollten zeigen, dass wir das Anliegen unserer Kinder und Jugendlichen 
ernst nehmen. Wir als Grüne bitten dem Wunsch auf diese sinnvolle Freizeitbeschäftigung 
zeitnah nachzukommen und wir bitten daher auf umgehende Standortprüfung und vorzeitige 
Genehmigung der Installation eines höhenverstellbaren Basketballkorb mit Trippelvorplatz. 

Gerne kann auch ein Kontakt mit Eltern, Kindern und Jugendlichen hergestellt werden. 

 

Vielen Dank 
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Kreisstadt Homburg 

 
 

 
Beschlussauszug 

aus der 
Sitzung des Stadtrates  

vom 13.07.2023 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 3 Anfrage Bündnis 90/Die Grünen: Prüfung und Installation eines höhen-
verstellbaren Basketballkorbs mit Trippelvorplatz in Beeden 

 
Sophia Christoph nimmt im Namen des Jugendbeirats Stellung und berichtet, dass 
der Jugendbeirat sich einstimmig für die Installation des Basketballkorbs ausgespro-
chen habe. 
 
Der Bürgermeister versichert, die Grünflächenabteilung habe sich der Sache bereits 
angenommen. Es gelte nun das Ergebnis der Standortprüfung abzuwarten. 
 
 
 
 
 
 

TOP 5
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